

翁婿先后跳进湖中勇救落水母子

在四楼听到呼救声后跑下楼狂奔至湖边，经急救母子安然无恙



本报讯(YMG全媒体记者 张萃 摄影报道)“快救人,有人落水啦!”6月22日晚上7点多,刚回到家的穆晓伟听到窗外传来呼救声,正来他家小住的岳父冯元起闻声透过窗户看到楼下湖中有人落水,便迅速出门跑楼梯下楼,穆晓伟紧跟其后。两人狂奔至湖边,来不及多想便一前一后跳进湖里,将落水的一对母子救上岸,最终经过邻居帮忙、120急救,母子安然无恙。救人视频随后被发布在网络平台上,引发网友纷纷点赞。记者日前联系采访了救人者穆晓伟,还原救人现场。



听到呼救声,两人飞奔下楼

事发时,正值端午节当天,忙碌完自己农活的冯元起夫妇从栖霞蛇窝泊镇榆林子村来到位于莱山区金地格林世界的女儿家。因为两个女儿都住在这附近,所以两位老人常常过来帮忙带孩子,逢节假日正好可以家庭聚会。当天晚上7点多,冯元起的大女婿穆晓伟刚下班到家换好衣服,便听到了窗外传来的呼救声。他到窗户前往下看,才大致了解是有人落水了。两人以迅雷

不及掩耳之势狂奔至楼下,看到楼下湖中有一个10来岁的男孩子,旁边还有一名女子。闻声赶过来的邻居已经在向岸边拉男孩子,而湖中的女子面朝下,看起来非常危险。冯元起“扑通”一声跳进湖里游向女子,穆晓伟也跟着跳进湖里与岳父一起去施救。

“当时女子的面部朝下,我们俩试图将她脸部翻转过来,但因为湖水太深,踩不到底,操作起来很难,只能一起

将她先往岸边推。”穆晓伟回忆说,因为岸边有个大斜坡比较滑,所以赶过来的邻居们纷纷施以援手,合力把女子拉上岸,又把他俩拽了上去,“整个施救过程在场的很多邻居都贡献了力量,有人帮忙拨打120,有人懂得急救知识在女子上岸后帮助实施急救。120赶来时女子已经恢复意识,大家一起努力帮助这对母子脱离险境,并不只是我和我岳父的功劳。”

岳父是第二次救人,家庭和谐

脱离危险后,落水女子和她丈夫、儿子一家三口通过网格员找到了冯元起和穆晓伟当面感谢,但两人觉得只是举手之劳,谁看到了都会帮忙的。“听说当天两人在湖边玩,男孩不慎滑进水里,母亲为了救孩子也跟着掉了进去,男孩被妈妈及时拉了上来没有大碍,但是看到妈妈躺在岸边没了意识吓得一直哭,看着很让人心疼。我们家里都有孩子,谁见了都觉得能帮就帮一把。”穆晓伟告诉记者,自己住在小区湖边的5号楼,楼层也

不高是4楼,因此能够迅速施以援手。另外,他还透露这已经是他岳父在小区里第二次救人了,“去年冬天有个初中生掉进湖里,也是老人家帮忙拽上岸的,孩子体格比较结实,幸好当时他穿着羽绒服漂在水面上,我岳父费了不少劲儿把他拉了上来,才让他脱离险境。”

今年60岁的冯元起,是一名普普通通的农民,在周围亲友邻居等很多人眼里是个热情开朗的人。今年38岁的穆晓伟和岳父是同一个镇上的人,

穆晓伟是栖霞蛇窝泊镇大柳家村人,能成为一家人也源自骨子中那股善良的相互吸引,而他表示每次回到岳父家都能无形中感受到他的好人缘,比较内向的穆晓伟和外向的岳父很合得来,围绕在两人身边的大家庭氛围也相当和谐、温馨,因此能够不约而同地向别人伸出援助之手。

救人视频在网上传播后,网友们纷纷为他们点赞,直言栖霞人人品没得说,实在、仗义。

路边汽车突发自燃 热心理发师放下剪刀就去救火

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道)“出来理个发,弄了一半理发师不见了,救火去了……”这是6月27日,市民赵先生在自己的抖音号上发布的一则信息。

6月27日中午,赵先生前去熟悉的理发店理发。理到一半的时候,理发师范飞看到窗外马路上一辆汽车发生自燃,果断放下手中的理发工具,冲出去帮助灭火。

6月29日,记者联系到热心理发师范飞。范飞在红旗中路附近开了一家名为“梨花造型”的理发店。他说,当时自己正在给一位老顾客烫头,透过理发店的窗户,看到路边有辆汽车着火冒烟了。情势危急,没有丝毫犹豫,他放下手中的理发工具,跑上二楼,一手提了一个15公斤重的灭火器就冲出去。

“刚看到汽车着火的时候火势还不小,可是等我店里拿着灭火器跑到自燃汽车的旁边时,不过两三分钟的时

间,浓烟已经有几十米高,火势明显大了。”范飞说,火焰带出的热浪让人很难靠近,只能提前拔掉保险销,靠着冲出一股气体顶住热浪,这样才能慢慢靠近进行灭火。

“自燃的汽车就停在路中间,旁边来往的车辆很多。如果不救的话怕会烧到后面的油箱,引起爆炸。”范飞向记者介绍说,当时还有一位公交车司机,也拿着灭火器帮着一起救火。一共用了5罐灭火器,延缓火势,为消防员赶来将火彻底扑灭争取了宝贵时间。

烫发烫了一半,被理发师“扔”在店里的顾客赵先生,透过窗户,在第一时间拍下了范飞冲出去救火的场景。“范老师人很热情,手艺也好,是个热心人。”赵先生说,他是范飞多年的老顾客了,看着范老师冲向着火汽车时奋不顾身的身影,为他点赞。

“后来看到朋友给拍的视频,从视频里看到火势真的很大,但当时确实也没时间想太多,只是出于本能,想着能

赶紧把火扑灭。”采访中,范飞说,现在想想当时的场景,仍心有余悸。火势复燃了好几次,伴随着滚滚浓烟,车前机盖处蹿出的火苗老高。

热心的范飞并不是第一次帮忙救火。在今年年初时,他所居住的小区花坛起火,当时范飞也是第一时间拿着灭火器冲上去救火。他说,那次在救火时踩坏了一双鞋,但好在火很快就被扑灭了。



烟台市散文学会 举行文艺联欢会

本报讯(通讯员 刘学光 宋协巧 林惠芝 赵宗琦)七一党旗红,散文联欢颂。7月1日上午,为庆祝中国共产党成立102周年,由烟台市散文学会主办,莱山区文旅局指导,烟台市艺术学校、东晓曲艺传承中心、莱山区作家协会、芝罘区诗歌学会、芝罘散文学会、烟工联职工俱乐部、烟台市康安公益服务中心、烟台芳甸艺术团协办的大型公益文艺联欢活动,在烟台市莱山区胶东文化广场艺术中心三楼多功能厅盛大举行,来自各区市的散文学会会员及广大市民共计200多人参加活动。

在舒缓的音乐声中,曲荣静、王金华、刘白云、徐爱珍等表演的形体舞蹈《画你》走进大家的视野里。舞姿优美,动作娴熟,似行云流水,如惠风轻漫,在大家一片欢呼声中,此次联欢活动正式拉开了序幕。

男声独唱《我爱你,中国》、诗歌朗诵《我骄傲,我是中国人》、音乐小儿快板《祝福祖国》、中国古典舞《茉莉花》等节目依次登场,赢得满堂喝彩,掌声震耳,热闹非凡。

通过这次活动,广大会员增强了凝聚力,增加了服务社会实践的动力,提高了创作来源于生活的感受力,将以更加勤奋的耕耘,为书香烟台、为打造烟台散文新高地贡献力量。

莱山区举办绘画交流展

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)7月1日上午,由莱山区委宣传部、莱山区文化艺术界联合会、莱山区文化和旅游局主办,莱山区美术家协会承办的2023同心·同源——莱山区庆祝中国共产党成立102周年绘画交流展在烟台城市美术馆开幕。

这次展览是莱山区新一届美术家协会成立以来的第一次成果展、第一次汇报展。展出的作品形式多样,内容丰富,题材新颖,立意高远。画种涵盖国画、油画、水彩、剪纸、综合材料等,充分体现出莱山区美术界的创作实力和艺术水准。艺术家们用不同的艺术手段,表现了莱山区近几年文化经济社会各方面取得的崭新成就。

这次展览还邀请了兄弟区市和兄弟协会部分艺术家的绘画作品和剪纸作品,共同为莱山区人民奉献一场文化大餐。

恒邦举行红歌合唱比赛

本报讯(通讯员 闫慧鑫 潘祖锋)高昂的歌声,吟唱难忘的岁月;熟悉的旋律,演绎时代的乐章。为庆祝中国共产党成立102周年,2023年6月29日下午,山东恒邦冶炼股份有限公司“迎七一 颂党恩”红歌比赛在职工礼堂隆重举行,把对党、对祖国、对事业、对理想、对幸福的追求,融入美妙的歌声中,唱出力量、唱出团结、唱出干劲,激励大家同心共筑中国梦。此次活动有来自全公司100多名员工参加,按照节目形式,划分为6个独唱组和11支合唱队伍。

伴随着《没有共产党就没有新中国》的旋律,恒邦股份“迎七一 颂党恩”红歌合唱比赛拉开了序幕,各参赛选手、队伍以昂扬的精神状态依次闪亮登场,以磅礴的气势相继激情演唱,《黄河大合唱》《我的祖国》《歌唱祖国》《国家》……一首首铿锵有力、脍炙人口的红色经典歌曲,使现场观众们重温了那段激情燃烧的岁月,歌声唱出了广大员工的心声,抒发了他们对党和祖国的热爱之情、对党忠诚不渝的信仰与追随、对祖国更加美好的憧憬与期盼。比赛精彩纷呈,掌声不断。